

## HK 国际观察

## 中东多国走向和解 和平发展共识扩大

海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)六个成员国以及埃及、伊拉克、约旦的外长14日在沙特阿拉伯西部港口城市吉达开会,针对叙利亚危机达成共识,强调“阿拉伯世界在结束危机的努力中发挥领导作用的重要性”,并同意加强磋商以确保这些努力取得成功。

最近一段时间,中东多国走向和解:沙特伊朗恢复外交关系,叙利亚外长12年来首次访问沙特,也门和平进程出现积极进展,卡塔尔和巴林决定恢复外交关系,土耳其和埃及改善双边关系……分析人士指出,在中国等国际积极力量的推动下,中东地区国家谋求发展与合作、加强战略自主,中东格局正经历深刻调整。

## 和解举动频现

在中方支持下,沙伊两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,达成“北京协议”。4月6日,沙伊两国外长在北京签署联合声明,宣布即日起恢复外交关系。沙伊复交给世界带来重大利好消息,而随之而来的一系列中东国家和解进展更令国际社会目不暇接。

伊朗官方本月3日证实,总统莱希已接受沙特国王萨勒曼的邀请,将访问沙特。12日,伊朗代表团抵达沙特首都利雅得,筹备重开使领馆事宜。沙特代表团8日已抵达伊朗首都德黑兰。

也门和平进程也出现积极进展。本月6日,也门政府高级官员在利雅得与沙特国防大臣哈立德·本·萨勒曼举

行会谈。9日,胡塞武装高级官员迈赫迪·马沙特在萨那会见沙特代表团。也门政府与胡塞武装14日开始持续3天的大规模换俘行动。

叙利亚外长梅克达德12日抵达沙特西部港口城市吉达,对沙特进行访问并与沙特外交大臣费萨尔举行会晤。这是自2011年叙利亚危机爆发以来叙外长首次访问沙特。据报道,沙特方面计划邀请叙利亚总统巴沙尔·阿萨德参加将于5月由沙特主办的阿拉伯国家联盟峰会。

同样是在12日,卡塔尔与巴林决定恢复两国间外交关系。土耳其外长恰武什奥卢13日表示,土耳其和埃及同意改善双边关系,把两国外交关系恢复到大使级。

## 战略自主加强

分析人士认为,愈发重视发展是中东国家走向和解的一个重要因素。新冠疫情、乌克兰危机、美联储连续加息等因素导致中东多国资本外流、本币贬值、通胀加剧,这促使这些国家更多聚焦发展,而发展必须要有稳定和平的周边环境,于是摆脱美国控制、缓解并加强与周边国家合作的外交方略日益成为该地区共识。

沙特国际问题专家阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼认为,沙特和伊朗恢复外交关系以及中东地区出现的其他和解进展,其根本原因是追求和平与发展已成为本地区大多数国家的共识。各国对发展的需求使在本地区营造一个和平稳定的环境成为当务之急,各国外交战线自主性不断增强。

以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦表示,出于对粮食安全、能源供应和气候变化等诸多挑战的担

忧,许多中东国家间的联系正变得愈发紧密,倾向于更多地通过区域合作来解决国内问题。

还有中东分析人士指出,中东地区已形成“发展引领外交”的趋势,今后越来越多的国家在制定政策时将主要从本国发展需求出发,不会像以前一样对抗、站队。团结起来共同应对危机渡过难关,得到越来越多中东地区国家领导人的认可。

2022年11月,阿盟峰会时隔三年后回归。峰会以“团结”为口号,就阿拉伯世界加强共同行动并实现现代化达成一致,反对一切干涉阿拉伯国家内政的做法,坚持阿拉伯国家的问题由阿拉伯人自己解决。今年以来,中东地区多对双边关系走向“破冰”,多个长期热点问题持续降温,更表明走向和解、走向团结已是中东地区地缘政治的一股潮流。



4月14日,海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)六个成员国和埃及、伊拉克、约旦的外长在沙特阿拉伯西部港口城市吉达开会,主要讨论“叙利亚回归阿拉伯国家联盟”事宜。

新华社/路透

## “向东看”成优先选择

3月10日,沙特和伊朗达成北京协议,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系。中国促进和平的积极作用和能力得到国际社会广泛赞赏。

联合国秘书长古特雷斯发表声明对中方促进沙伊之间对话的努力表示感谢。阿拉伯议会发表声明说,协议不仅有助于恢复中东地区的稳定并努力解决悬而未决的危机,也有助于维护全世界人民和平安全。

分析人士指出,当今世界,变乱交织,人类社会面临前所未有的

挑战。在这样的历史背景下,推动沙伊握手言和是中国倡导全球安全倡议、构建人类命运共同体的精彩实践,为世界各国通过对话协商解决矛盾提供重要示范。

沙特国际问题专家沙巴尼说,中国作为负责任大国,为地区国家的发展愿望提供了更广阔的空间和更具创造力的思路。

土耳其一家媒体机构负责人通奇·阿克科奇表示,大部分中东国家都在寻找更可靠的合作伙伴,“向东看”是很多中东国家的选择。阿克科奇还说,美国奉行的霸权主义一直以来对中东及世界其

他地区造成负面影响,产生诸多不稳定因素。“没有美国的中东可能会是一个更加团结、稳定、欣欣向荣的中东。”

卡塔尔半岛电视台研究中心一份题为《中东:从十年冲突到和解时代到来》的政策报告指出,地区力量正发生重大调整,地区秩序不再受美国操纵。伊朗迈赫尔通讯社也发表文章强调,种种迹象表明,“单边主义时代正在结束,新的世界和世界秩序正在形成”。

(新华社开罗4月15日电 记者陈梦阳 王卓伦)

出警敲错门  
美国警察打死持枪户主

据新华社北京4月16日电 美国新墨西哥州警方14日公布的执法记录仪视频显示,三名警员本月初在夜间“上门”处理一起报警时发现敲错房门,却在户主持枪开门后连开多枪,将其射杀。

美联社援引一名资深警官的分析报道,面对不速之客深夜敲门,户主持枪防身,而警方训练和全国枪支暴力频发的情况下让警员一见对方持枪就“本能”地开枪,酿成又一起涉枪惨案。

这起事件本月5日发生于新墨西哥州西北部城市法明顿。法明顿警察局14日公布的执法记录仪视频和报警电话录音显示,三名警员被派往一户居民家处理关于家庭暴力的报警。报警人说的门牌号是5308,三名警员却来到5305号门前。

视频中,三名警员敲门数次并表明警察身份,无人应答后向调度员核对地址,调度员说明正确地址在街对面。随后,5305号户主拿着一把手枪打开门,枪口指向警员,三名警员立即后退边向他连开多枪,后者中弹后倒地。

大约一分钟后,屋里传来一名女人的尖叫,随即又传来一阵枪声。

警方后来证实,户主名叫罗伯特·多森,52岁,当场死亡。尖叫声来自他的妻子。按照警方的说法,他的妻子当时向门外开枪,三名警察再次开枪回击。

多森的妻子没有受伤,视频中可以听到她哭叫不止。第二阵枪响后不久,另一些警员赶到,给她戴上手铐后带离现场。她央求他们道:“救命!有人向我丈夫开枪。求求你们!我的孩子还在楼上。”

事发时,多森的女儿和另外两名儿童也在屋内。多森的女儿慌乱中打电话报警。电话录音显示,她哭着说自己听到重重敲门声和枪声,母亲在尖叫,父亲需要救助。

法明顿警察局说,三名警员被下令休假,警方正在调查他们敲错门的原因。从公布的视频来看,尽管事发于夜晚,但5305号门外有灯照亮门牌号。

局长史蒂夫·赫贝14日说,事发那天对警方和多森一家而言都是黑暗的一天,警察局所有人员都“认识到这一事件的严重性”,向多森一家表示慰问。

在美国这个人口约3.3亿的国家,民间枪支保有量已超过4亿支。按照美国皮尤研究中心的数据,约四成美国家庭有枪。

民间枪支泛滥导致涉枪暴力在美国成为“常态”。美国“枪支暴力档案”网站数据显示,去年美国约4.4万人死于枪下,今年到目前为止已有超过1.1万人死于枪支暴力。

涉枪暴力事件时常牵涉警察,引发美国民众对执法人员过度使用武力的不满。“枪支暴力档案”网站数据显示,仅在新墨西哥州,今年已有14人在“牵涉警察的事件”中因遭枪击受伤或丧生。

值班主任：董纯进 主编：苏杰德 美编：孙发强

海南控股“世界之城”第三届消博会之旅圆满落幕  
离岛免税大放异彩 差异化经营新意迭出

海南控股“世界之城”展馆。 海南控股供图

提振消费信心活动不断  
向消费者展出全球好物

为积极落实消费提振年工作部署,作为海南旅游零售生力军,全球精品免税城充分发挥“艰苦奋斗、追求卓越、服务海南”的海控精神,创新开展一系列

消博会特色活动,提振消费信心,引领

消费升级。

消博会期间,“世界之城”展馆内“摇一摇幸运抽奖”“免税知识有奖问答”等活动吸引大量观展旅客参与。全球精品免税城展馆精心准备的新品推介、大师课、名酒品鉴课堂、春日彩妆课堂等品牌活动收获诸多好评。

海南控股在展会现场首次发布文

旅融合的创新型产品——“海控尊享

卡”,集成海南控股旗下机场、酒店、免税、商业诸多权益。展馆之外,免税板块累计发放4.6万余张消博会消费券,促进消费5200余万元。

来自杭州的陈女士在“世界之城”

展馆参加了系列活动,并领到“海控

尊享卡”和精美礼品。她按捺不住内

心的喜悦:“在海南控股展馆的互动

课堂上学到了抗衰老知识,还有幸领

到大礼,我的海南之旅在免税购物、

住宿和机场交通都享受到了优惠和便

利,充满惊喜和美好的体验,明年我

还要来看消博会!”

消博会的溢出效应显著。消博

会期间,全球精品免税城合计进店人

数环比增长41%,营收增长51%;累

计新注册6.7万会员,同比上届大幅

跃升。

本届消博会上,新华社、人民日

报、央视、央广网、中新网、经济日报、

海南日报等众多主流媒体对高质量发

展中的海控免税进行集中宣传报道。

海南控股“世界之城”主题展馆开馆仪

式,七大特色展区、全球精品免税城全

新Logo以及“海控尊享卡”精彩亮相

和“2023全球高端消费品论坛”等活动

获得媒体广泛关注。4月11日、12日活

动当天相关报道总阅读观看量、宣传曝

光覆盖分别达到100多万人次、300多

万人次,累计曝光量超1.58亿人次。

“通过本届消博会,我们充分展示

海控离岛免税近三年‘精致、体验、服

务’差异化经营和多元化发展的成果,

向全球品牌讲好海南故事,向消费者展

出全球好物,收获了全球品牌支持和消

费者认可。下一步,我们将继续‘诚信

经营、优质服务’,利用好消博会这一国

家级展会平台,充分承接消博会溢出效

应,为海南自贸港和国际旅游消费中心

建设作出海控贡献、扛起国企担当。”海

南控股负责人表示。

(撰文/黄婷)

在海南控股全球精品免税城“世界之城”主题展馆,可以看到法国凯旋门、意大利比萨斜塔、英国大本钟等世界知名建筑经3D打印与立体雕刻工艺“复刻”惊艳亮相。海口骑楼、世纪大桥、海南中心等海南本土元素建筑也被等比例“搬”到现场。在“世界之城”展馆,自贸港与世界联通,无数游客驻足打卡。

连续第三年受邀参展消博会的海南控股不断推陈出新,以“世界的海南、全球的精品”为主线,携手美国、瑞士、德国、法国等9个国家16个集团24个品牌的全球精品深度参与消博会,进一步拓展了全球“朋友圈”、影响力,收获了合作共赢的累累硕果。

本届消博会期间,海南控股携手6个品牌举办首发首秀和品牌推介活动,举办和受邀参加7场行业论坛,品牌和行业互访累计30余场,与24个新品牌初步达成合作意向。海南控股消博会精彩表现引起国内外各大媒体关注,总曝光超1.58亿人次,同比第二届消博会提升58%。同时消博会溢出效应也带火了海南控股的离岛免税销售,旗下的全球精品免税城,进店和营收均同比大幅增长,收获同期最好经营表现。

全球精品齐聚“世界之城”  
海控离岛免税大放异彩

在海南控股全球精品免税城“世界之城”主题展馆,可以看到法国凯旋门、意大利比萨斜塔、英国大本钟等世界知名建筑经3D打印与立体雕刻工艺“复刻”惊艳亮相。海口骑楼、世纪大桥、海南中心等海南本土元素建筑也被等比例“搬”到现场。在“世界之城”展馆,自贸港与世界联通,无数游客驻足打卡。

连续第三年受邀参展消博会的海南控股不断推陈出新,以“世界的海南、全球的精品”为主线,携手美国、瑞士、德国、法国等9个国家16个集团24个品牌的全球精品深度参与消博会,进一步拓展了全球“朋友圈”、影响力,收获了合作共赢的累累硕果。

本届消博会期间,海南控股携手6个品牌举办首发首秀和品牌推介活动,举办和受邀参加7场行业论坛,品牌和行业互访累计30余场,与24个新品牌初步达成合作意向。海南控股消博会精彩表现引起国内外各大媒体关注,总曝光超1.58亿人次,同比第二届消博会提升58%。同时消博会溢出效应也带火了海南控股的离岛免税销售,旗下的全球精品免税城,进店和营收均同比大幅增长,收获同期最好经营表现。

今年是消费提振年,不少参展企业紧

扣消博会“全球消费精品展示交易平台”

的定位,抢抓商机开拓国内外市场。“世界

之城”充分展示了海控免税近三年发展历

程,收获行业和品牌高度关注。

一展亮全球精品,一展拓全球朋友。消博会期间,海南控股迎来了各方“朋友”。全球第一大旅游零售商Dufry首席执行官夏维尔(Xavier Rossinyol)一行到访海南控股,并联合阿里巴巴集团与海南控股举行工作座谈。中国会展经济研究会代表、NordicHub北欧中心、新连(香港)有限公司等宾客到访全球精品免税城,对全球精品免税城“精致、体验、服务”差异化经营和多元化发展给予高度评价,并发出合作邀约。《穆迪·戴维特报告》创始人兼主席马丁·穆迪将专题报道海控免税近三年的旅游零售实践。

消博会期间,迪奥、雅诗兰黛、卡慕、保乐力加、雀巢、华为等数十个国内外品牌与海南控股开展了工作交流。在4月11日举行的展馆开馆仪式上,海南控股发布三个品牌的新品推介,带来电子科技、顶级香氛和国产白酒等新品,并宣布将在免税城率先建设中国酱酒文化体验馆,深挖中国酱酒的悠久历史文化,以“文旅+体验”探索交互式旅游零售消费升级。

今年是消费提振年,不少参展企业紧

扣消博会“全球消费精品展示交易平台”

的定位,抢抓商机开拓国内外市场。“世界

之城”充分展示了海控免税近三年发展历

程,收获行业和品牌高度关注。

在海南控股在展会现场首次发布文

旅融合的创新型产品——“海控尊享

卡”,集成海南控股旗下机场、酒店、免

&lt;p